

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 110 (156) | Среда, 11 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Общественному скоту — теплую и сытную зимовку

Прошло около пяти месяцев со дня обращения членов Георгиевского колхоза „Путь Ленина“ ко всем колхозникам Ставропольского края с призывом развернуть боевое социалистическое соревнование за быстрое восстановление общественного животноводства и повышение его продуктивности.

За это время многие колхозы нашего района добились серьезных успехов в деле возрождения своих животноводческих ферм. Сегодня в нашей газете рассказывается о первых итогах соревнования работников животноводства колхоза „Путь Ленина“.

С упорством и настойчивостью, свойственным советским патриотам, инициаторы соревнования успешно преодолели большие трудности. Они полностью восстановили помещения ферм, используя местные материалы, с честью справились со многими обязательствами по увеличению поголовья скота и его продуктивности.

Колхоз первым в районе полностью закончил подготовку к зиме. Все животноводческие фермы готовы принять весь артельный скот. По-хозяйски позаботились в колхозе о кормовой базе. Кормов запасено на весь стойловый период. За образцовую подготовку скота к зиме колхоз получил первый паспорт, свидетельствующий о том, что общественное поголовье скота будет зимовать тепло и сытно.

Более подготовленными встречают зиму и колхозы „Комсомолец“, им. 8-е марта и другие. В животноводческих помещениях они навести необходимый порядок, достаточно заготовили кормов. Почти по

всем видам скота они значительно перевыполнили план воспроизводства поголовья.

Первые итоги соревнования позволяют сделать вывод, что таких успехов могут и должны добиться все колхозы района. Что мешает, например, колхозу им. Шаумяна и „Красная заря“ по-хозяйски подготовить своему скоту теплую и сытную зимовку? А ведь они почти не начинали ремонт помещений, очень мало заготовили корма, план роста поголовья не выполнили. Все это виной нераспорядительности председателей колхозов т.т. Шимченко и Безнусько, отсутствие у них напора и требовательности к своим людям и контроля выполнения своих указаний. Эти колхозы, как и передовые, имеют те же условия и возможности. Использовать их могут и должны отстающие колхозы. Об этом следует позаботиться не только руководителям колхозов, но и самим работникам ферм, самим колхозникам.

На дворе октябрь. Наступает зима. Надо дорожить каждым часом, чтобы она не стала врасплох наши колхозы и не причинила им ущерба по вине нерадивых руководителей. Для этого необходимо принять самые энергичные меры к завершению ремонта помещений, заготовке кормов для скота. Равнясь по передовым колхозам „Путь Ленина“, „Комсомолец“ и другим, колхозы района должны добиться новых серьезных успехов в подеме социалистического животноводства.

Пусть дни предоктябрьского социалистического соревнования станут днями боевой подготовки наших колхозов к наступающей зиме.

Прибытие в Москву Премьер-Министра Великобритании господина У. Черчилля и министра иностранных дел господина А. Идена

9 октября в Москву прибыли Премьер-Министр Великобритании г-н Уинстон Черчилль и Министр Иностранных Дел Великобритании г-н Антони Иден в сопровождении Начальника Британского Имперского Генерального Штаба фельдмаршала А. Брука, генерала Х. Л. Исмея и другие.

На Московском аэродроме прибывших встречали Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и И. М. Майский, Заместитель Начальника Генерального Штаба генерал Армии А. И. Антонов, Заместитель Председателя Московского Городского Совета А. В. Астафьев, Начальник Отдела Внешних Сношений Народного

Комиссариата Обороны генерал-майор М. П. Кутузов, и. о. Коменданта гор. Москвы полковник Н. В. Гребенников.

На аэродроме присутствовали Посол Великобритании г-н А. К. Керр, Посол США г-н В. А. Гарриман, Посол Канады г-н А. Данауилгресс, посланник Австралии г-н Д. Малоней, Глава Британской Военной Миссии генерал-лейтенант М. Баррос, Глава военной Миссии США генерал-майор Д. Дин, дипломатические сотрудники посольства и члены военных миссий Великобритании и США.

При встрече был выстроен почетный караул и были исполнены британские и советские государственные гимны. Аэродром был украшен флагами Великобритании и Советского Союза.

Соревнованию в условиях патриотического подъема в нашей деревне обеспечен широкий простор. Соревнование — передовой метод труда, высокая форма организации масс. Обязанность партийных организаций — практическое налаживание социалистического соревнования, обеспечить его гласность, действенность. („Правда“).



Отличники производства изучают медико-санитарное дело.

Бригада Зои Легковой — одна из лучших на Н-ском заводе.

НА СНИМКЕ: Медико-санитарная команда бригады З. Легковой на практических занятиях. Справа — Зоя Легковая. Фото З. Неверовой.

Фотохроника ТАСС.

Готовить резервы для Красной Армии

Тяга нашей молодежи к овладению военными знаниями огромна. Идя навстречу этим желаниям, РК РОКК организовал занятия курсов медицинских сестер. К работе привлекли лучших врачей-специалистов, составили расписание, распределили учебники...

С большим желанием начали девушки овладевать знаниями.

В учебе выдвинулись лучшие. Г. Тумасова, М. Брунова, И. Тумарова, О. Белоцерковская, Н. Филатова занимаются только на отлично.

С воодушевлением рассказывают будущие медсестры о практических занятиях, о своей поездке и работе в госпиталах.

Первые успехи окрылили. Возвращались полные желания настойчиво учиться, совершенствоваться.

Желание осталось только желанием.

На наш вопрос, где проходят занятия курсов, ни в райздраве, ни в поликлинике нам не ответили.

На след набрали после долгих поисков. Он привел к помещению 4-й части райвоенкомата. Возле здания шум. Девушки возбуждены. Второй урок, как обычно, срывается из-за отсутствия света.

— Как занимаетесь, девушки? — задаем вопрос.

— А вот так и занимаемся, — рассказывает староста курсов Л. Рубцова. — Пока светло, успеваем провести только первый урок. Занятия проходят стоя: стоит врач, стоят девушки. Ведем кочевой образ жизни: из горполиклиники перебираемся в помещение Осоавиахима, отсюда после „схватки“ с учащимися курсов шоферов — в райвоенкомат. Обращались за помощью в РК РОКК, в военный отдел РК ВКП(б) — безрезультатно.

Хорошее дело пушено на самотек. Результаты сказываются. Из 40 человек, начавших заниматься, осталось 20. С большим огорчением девушки говорят о том, что при таких условиях они вряд ли пройдут и освою программный материал.

Работа курсов медсестер нуждается в неотложной помощи. Девушки хотят оправдать возложенные на них надежды. Желание вполне законное.

А. Серебренникова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 октября

В течение 9 октября на острове Сарема (Эзель) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Унда, Метса, Кыруссе, Куревере, Кихельконна, Ведрука, Карала, Люманда, Томалыука, Метсалыука, Техумарди, Уйдибе.

На Рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Еспаре, Яунземински, Тылтыни, Гритюкроче, Рейпае, Лауначи, Руценес Клиди и железнодорожную станцию Вангажи.

Западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе город Юрбаркас (Юрбург), крупные населенные пункты Кервая, Барстичай, Калвария, Алседжай, Плателяй, Кули, Вежайце (20 километров восточнее города Мемель), Броже, Вевиржаны, Юдраны, Поюрже, Поюры, Быковьянь, Шаквице, Гавры и железнодорожные станции Тарвойне, Батакяй, Юлпетрай.

На правом берегу реки Нарев в районе южнее Пултуска наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 октября на этом участке подбито и уничтожено 94 немецких танка.

В Северной Трансильвании западнее и юго-западнее города Регин наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли населенные пункты Сынту, Фараго, Ерча, Бала, Мойша, Кымпеница, Мезе Чавош, Хергелья, Куешд, Харцо, Циптелник Панет, Берги.

На территории Венгрии юго-западнее города Дебрецен наши войска, продолжая наступление, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Надудвар, Пюшпек-Ладань, Деваванья Туркве, Карцаг, Хайду-Собосло (18 километров юго-западнее города Дебрецен), а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов и среди них Каба, Баранд, Ракоци, Ечел и железнодорожные станции Каба, Пуста-Эчег, Тенне, Кендбел, Мартфю, Тисса Фельдвар. На аэродромах в районах Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов. За 8 октября наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Всего за три дня боев взято в плен 8220 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии западнее города Велика Кикинда наши войска, форсировав реку Тисса, овладели на западном берегу реки городом и железнодорожным узлом Сента, городом и железнодорожным узлом Стари Бечей, а также заняли крупные населенные пункты Старая Канижа, Ада, Мол.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 8 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 202 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

КРЕЙСЕР „АВРОРА“ — ПАМЯТНИК ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ЛЕНИНГРАД. Имя красноразнозначного крейсера „Аврора“ неразрывно связано с историей Великого Октября. Залп орудий корабля в 1917 году возвестил свержение буржуазного строя в России и победу социалистической революции. В последние годы исторический крейсер использовался как учебное судно моряков Балтики.

Ныне по предложению Народного

Комиссариата Военно-Морского флота СССР исполком Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся принял решение — установить навечно красноразнозначный крейсер „Аврора“ на Неве, как памятник активного участия моряков Балтийского флота в свержении буржуазного временного правительства в дни Великой Октябрьской социалистической революции.

Подвиг крестьян села Свирж

За село Свирж, Перемышлянского района, Дрогобычской области, представляющее собой важный узел шоссе, шли жестокие бои. Немцы стремились удержать его во что бы то ни стало. Советские воины упорно продвигались вперед и после жаркой схватки овладели селом. Тогда гитлеровцы подтянули свежие силы и предприняли яростные контратаки. Советское командование решило временно отвести наши части и занять оборону на другом, более выгодном рубеже. Однако полковника-командира части тревожило одно обстоятельство: как эвакуировать в тыловой госпиталь 70 раненых бойцов и офицеров?

В это время к нему пришла делегация местных крестьян: Тур, Бловатый, Зозуля, Клещинская и с ними старый фельдшер Гливенский. Они обратились к полковнику с просьбой оставить раненых воинов на их попечение. Полковник решил удовлетворить их просьбу. Крестьяне скрытно пере-

несли раненых в лес, где стоял старинный полуразрушенный замок. Там они разместили воинов, перевязали им под наблюдением фельдшера раны и окружили заботливым уходом.

Когда наши части вновь и уже навсегда овладели селом Свирж, председатель местного Совета Тур провел командира части в старинный замок. Здесь полковник увидел всех своих боевых товарищей. Многие из них благодаря любовному, заботливому уходу крестьян совершенно поправились.

Командующий 1-м Украинским фронтом Маршал Советского Союза тов. Конев объявил благодарность крестьянам села Свирж за их подвиг.

Линия фронта сейчас отодвинулась далеко на запад и трудящиеся с воодушевлением взялись за восстановление родного села. Недавно они организовали красный обоз с хлебом нового урожая для Красной Армии и страны.

А. Торчинский.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТНУЮ ЗИМОВКУ

Инициаторы соревнования выполнили свои обязательства

(Колхозу „Путь Ленина“ вручен паспорт готовности к зиме)

Весной этого года колхозники сельхозартеля „Путь Ленина“, где председателем орденосеца т. Мячин, обратились ко всем колхозникам Ставрополя с призывом развернуть соревнование за полное восстановление животноводства края в короткий срок и повышение продуктивности скота.

Эта инициатива ко многому обязывала членов колхоза „Путь Ленина“. От слов они немедленно приступили к делу. С тех пор прошло около четырех месяцев. Теперь, на пороге зимы, можно подвести некоторые итоги соревнования животноводов колхоза.

Наступающую славную XXVII годовщину Октябрьской революции колхоз „Путь Ленина“ встречает полной подготовкой к зиме. Своими силами из местных материалов работники животноводства построили новую свиноферму, восстановили помещения других ферм, разрушенных немецкими разбойниками. Сейчас весь конный двор выглядит, как заново отстроенный.

Закончен ремонт всех ферм: конюшни, коровника, свинарника, птичника. Исправлены все крыши. Стены, как внутри, так и снаружи тщательно выбелены. Нигде не видно окна, забитого досками, все окна сверкают чистыми стеклами, все двери хорошо подогнаны — дуть не будет. Переделаны и выравнены полы, а в конторе фермы пол искусно разделан под паркет разного цвета глиной. Все дышит заботой, хозяйственностью и любовью к делу.

В полный порядок приведен инвентарь. Заново отделаны все кормушки и корыта; в достатке запасено все, что нуж-

но для конюхов, доярок, свиначков — ведра, лопаты, вилы, фонари. Для предупреждения заболевания скота подготовлены дезинфекционные средства.

Сытно будет скоту и зимой. Ему запасено вдоволь разнообразных кормов: 2800 центнеров сена, 1210 центнеров яровой соломки, мякни и колоса, 400 центнеров озимой соломки, 300 центнеров корнеплодов, 220 тонн силоса; кукуруза, просяные отходы, жмых, ячменная мука для дрожжевания кормов, тыква, кормовые арбузы, — таково зимнее меню общественному скоту.

К фермам подвезено уже 30 процентов кормового запаса.

Скоро в гостеприимно раскрытые двери ферм с пастбища на зимовку вернется все поголовье с молодняком. Весной на луга ушло 115 коров, а на фермы возвращается 139, вдвое увеличилось поголовье свиней — от 65 голов оно возросло за лето до 147, почти на половину прибавилось и овец, их стало теперь 175 голов.

Давно уж колхоз выполнил план обязательной сдачи молока государству. Сейчас молоко дополнительно сдается в фонд здоровья защитников нашей родины. Ко дню великого октябрьского праздника колхоз полностью рассчитается с государством и по другим видам продукции животноводства.

Работники молочно-товарной фермы с честью справились со своими обязательствами. Они значительно перевыполнили годовой план надоя молока. Доярка Эмилия Иващенко при задании 1600 литров на каждую фуражную корову надоила с закрепленных за нею

коров в среднем по 1800 литров молока. Высокой дойности коров добились и другие доярки.

Душой этого соревнования явились председатель колхоза тов. Мячин, зав. фермами тт. Ярошенко и Скворцова. Особой заботой, старательностью и честным отношением к своему делу отмечались доярки Е. Хорунжева, Г. Селиванова, Ю. Иващенко, свинарка П. Якименко, птичница А. Полумьянская, М. Белоцерковская и другие. Это золотой фонд колхоза „Путь Ленина“. За плечами этих людей многие годы работы по животноводству. Преодолевая огромные трудности, они воскресили свою отрасль, восстановили животноводство своими руками.

Колхозный зоотехник т. Никитченко П. Ф. с помощью работников фермы отстоял артельный скот от болезней. Эпидемия пироплазмоза почти не коснулась поголовья скота колхоза.

Таков первый итог соревнования в колхозе „Путь Ленина“.

На днях здесь была районная комиссия по смотру готовности колхоза к зиме. Как не старались члены комиссии быть выскательными и строгими, но так и не нашли к чему бы „придраться“. Все ремонтные и подготовительные работы были признаны отличными и приняты по акту.

Исполком райсовета депутатов трудящихся выдал колхозу „Путь Ленина“ первый паспорт полной готовности скота к зиме.

С. Виткин.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 9 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Продвигаясь в районе устья Шельды, войска союзников севернее Антверпена освободили Кемтхаут. К югу от устья Шельды развернулись ожесточенные бои на предместном укреплении за каналом Леопольда. На западном участке района вклинения войск союзников в Голландии происходили местные бои. Войска союзников сузили проход северовосточнее Аахена, примерно, до 4-х миль. Части, наступающие с севера, продвинулись, примерно, на одну милю югозападнее и юго-восточнее Осбена. В полтора милях северовосточнее Альсдорфа войска союзников захватили Ойдтвейлер. В районе Аахена про-

тивник ведет сильный артиллерийский, ружейный и пулеметный огонь.

Юго-западнее Гюртгена войска союзников возобновили наступление по трудно-проходимой пересеченной местности.

В районе Меца части войск союзников очистили от противника северную половину города Мезьер-ле-Мед. В форту Дриан продолжают ожесточенные сражения. Войска союзников, наступающие севернее Нанси, освободили города Муаврон и Шоникур. В предгорьях Вогез взяты пленные и захвачены новые участки у Ле-Тилло.

Авиация союзников совершила налеты на скопления войск, артиллерийские позиции противника и его железнодорожные объекты в Западной Германии.

Волнения в Австрии

НЬЮ-ЙОРК, 5 октября. (ТАСС). „Нью-Йорк-Таймс“ сообщает о волнениях, вспыхнувших в Вене и распространившихся на другие города Австрии после объявления о новом 10-процентном сокращении хлебного пайка. Во время волнений было убито 60 человек, несколько сот человек ранено и арестовано. В отдельных районах Вены столкновения населения с отборными частями гестапо продолжа-

лись несколько дней. Передают, что в юго-восточных районах Вены, а также в Штирии бастующие рабочие разбили несколько германских частей и причинили им большие потери. Немцы угрожали населению Вены бомбежкой жилых кварталов. Арестован бывший бургомистр города. Немцы угрожают казнить его и других заложников, если волнения будут продолжаться.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 9 октября. (ТАСС). Штаб верховного командования Народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Словении после двухдневных ожесточенных боев, во время которых был захвачен важный

железнодорожный узел Вировитица, югославские части вышли на фронте в 18 миль на венгерскую границу. Частями Народно-освободительной армии перерезана железнодорожная линия Белград—Загреб.

Создание трибунала для суда над Петэном

Как передает парижское радио, по приказу военного губернатора Парижа генерала Ке-

нинга, создается трибунал, который будет судить маршала Петэна и 50 разных членов его министерства. (ТАСС).

Декларация болгарского правительства

СОФИЯ. По радио оглашена декларация болгарского премьер-министра Кимона Георгиева.

„Правительство, — указывает в декларации, — выражая волю народа, требующего наказания всех преступников, издало закон, на основании которого отдаются под суд все лица, которые своими действиями способствовали вовлечению Болгарии в войну против союзников и совершили военные преступления при осуществлении этой преступной политики. Ни один из виновников не уйдет от справедливого народного суда.“ (ТАСС).

Поправка

В номере 109 нашей газеты от 8 октября в статье „В тылу, как на фронте“, по вине редакции допущена ошибка. Тракторист В. Мельников живет и работает не в колхозе „Путь Ленина“, как сообщалось, а в колхозе „Великий перелом“. Редакция извиняется перед читателями.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Л. Сардановская, агроном райзо.

НОВОЕ В АГРОТЕХНИКЕ ОВОЩЕВОДСТВА

Великий преобразователь природы И. В. Мичурин сказал: „Человек должен научиться создавать растения лучше, чем природа“. Советский академик Т. Д. Лысенко открыл несколько законов, управляющих формой и жизнью растений. Передовики-практики овощного хозяйства тоже немало сказали нового в области овощеводства.

Известно, что лук репчатый обычно дает семена на второй год своей жизни. Но его можно заставить давать семена ежегодно. Оставьте луковицу, давшую стрелку с семенами, на зиму в почве. Еще летом возле нее отражаются одна-две дочерние луковицы. С весны они развиваются и дают цветочную стрелку и семена. Таким образом, посадив однажды лук-матку, можно до 5 лет получать от нее урожай семенами.

Если в нашем районе каждый год сажается лук на семена в 4-х семеноводческих

колхозах до 10 га при норме 15 тонн на га, то, применяя этот способ получения семян лука, колхозы могут экономить на посевном материале 150 тонн лука-репки. Для этого только посев семенника-лука необходимо содержать в постоянной чистоте и в рыхлом состоянии почвы.

Можно получать урожай семян моркови не на второй, а на первый год жизни. Посейте семенник моркови не весной, как обычно, а осенью. За зиму семена моркови проходят стадию яровизации, а весной дадут побеги с цветами и семенами. Чтобы избежать ухудшения сортовых качеств моркови, на посев берутся высокосортовые семена и используются только один раз. Учитывая слабую лежкость моркови, можно сразу покончить с недостатками в семенах моркови.

Много хлопот доставляет зимнее хранение маточников капусты. Колхозы ежегодно

затрачивают много трудней и большую площадь в овощехранилищах. Капустный маточник можно хранить прямо в поле, там где он рос и дал кочаны. Осенью кочан срезается на конус, не затрагивая почку на стебле. Весной из этих почек развиваются цветочные побеги и дают семена. Хранить в поле можно маточники и ранней, и поздней капусты, предварительно отметив столбиками или колышками маточник наиболее типичный по сортности и по качеству развития головки.

Большой интерес представляет практическое использование отбросов томатного (помидорного) производства на нашем консервном заводе. По технологии производства томата помидоры проходят первую обработку при температуре 50—65 градусов выше нуля в течение 20—60 секунд. В таких условиях семена помидор сохраняют свою всхожесть, если семена немедленно охладить

Все эти новшества в семеноводстве еще не нашли пока широкого применения в колхозном огородничестве, но их экономическая выгода так очевидна, что председателям колхозов, бригадирам огородных бригад и любителям-огородникам можно смело приняться за практическое осуществление этих опытов. Сейчас самая пора начать закладку опытов с луком, морковью и маточниками капусты.

Огородники-опытники должны проявить в этом деле смелость и настойчивость. Изучить последующие результаты своих опытов весной и летом. Нет сомнения, что массовое применение этих опытов поможет нашим колхозам быстрее решить вопрос с недостатком овощных семян сократит расходы на покупку семян, где-то на стороне, и обогатит наши кадры новым опытом и знанием высокой агротехники овощеводства.

Л. Сардановская,

агроном райзо.